

从“伯鸿书香奖”到“伯鸿讲堂(桐乡)” 心动“阅”动 书香满城

本报记者 张卓君

本报讯 3月30日下午,一场全民文化盛宴“空降”桐城,由中华书局和桐乡市委宣传部联合主办、市文化广电新闻出版局承办的全民公益讲座——伯鸿讲堂(桐乡)正式开讲。中华书局总经理徐俊、中华书局副总编辑尹涛、市领导盛勇军、潘敏芳等出席启动仪式。

据悉,这也是“伯鸿讲堂”这个国内知名文化品牌首次在县市区落地。现场,由徐俊先生带来的伯鸿讲堂(桐乡)第一讲吸引了近千名桐乡市民到场聆听。

再续文化之缘

陆费逵先生有两尊铜像,一尊在桐乡陆费逵图书馆,一尊放在北京中华书局的大堂中,代表着中华书局与桐乡之间绵延106年的缘分。

创办于1912年的中华书局,其创办人陆费逵先生,字伯鸿,出生于1886年,祖籍桐乡,是近代著名的教育家、出版家。陆费逵先生一手牵起了桐乡和中华书局的姻缘。

据了解,中华书局以陆费逵先生字命名的公益性讲座“伯鸿讲堂”首倡于2016年元月,此次,中华书局首次携手县市区,依托中华书局百年积淀的丰厚资源和桐乡合作举办“伯鸿讲堂(桐乡)”,是继2013年双方合作推出“伯鸿书香奖”后,孕育出的又一新的果实,也为“风雅桐乡”建设增添浓抹重彩的一笔。

在启动仪式上,市委书记盛勇军表示,桐乡自古就有“文化之邦”的美誉,先后孕育了一大批名人巨匠,文脉薪传、代有俊杰,演绎着百花齐放、百家争鸣的文化盛景。他说,此次伯鸿讲堂(桐乡)的成立,是桐乡文化事业发展史上的一件大事,是加快“风雅桐乡”建设的又一实质性举措。我们需要更多像伯鸿讲堂这样的高层次品牌文化活动,将桐乡打造成为既有文化温度又有文化深度、既有文化个性又有文化张力的人文名城,激发出每一个桐乡人“我自爱桐乡”的真挚情怀。希望通过双方的共同努力,让伯鸿讲堂成为传播中华优秀传统文化和人文精神的开放平台,成为凝聚向上向前向善向善力量,构建“书香城市”的重要载体,成为桐乡文化的又一张崭新名片。也希望全市每一个部门单位、每一个镇(街道)、每一个村(社区)、每一个企业都能根据自己的特点来设计全民、全员学习的载体,朝着把桐乡建设成为学习型的城市,有文化深度和温度的城市做出大家共同的努力。

在致辞中,中华书局副总编辑尹涛表示,桐乡历史文化底蕴深厚,名人辈出,是中华文化值得珍视的组成部分,是桐乡文化建设的不竭资源。一直以来,桐乡高度重视文化建设,注重顶层设计、传播推广,相信文化产业在桐乡定能越来越兴盛。期间,桐乡和中华书局声息相通,互相支持,共同谱写了文化建设的友谊篇章。此次伯鸿讲堂的创办是双方共建文化的又一新举措,也是双方延续106年友谊的新发展,希望伯鸿讲堂(桐乡)红红火火、深入人心。

共享文化之乐

好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。文化,最是于无声处浸润心田。

以《陆费逵·中华书局与中国近现代文化发展》为主题,中华书局总经理徐俊先生给桐乡市民带来的伯鸿讲堂(桐乡)第一讲,与桐乡市民“谈”桐乡人陆费逵先生的事迹,“谈”中华书局过去一百年所走过的道路和今后发展,“谈”陆费逵精神。

“伯鸿先生的女儿曾回忆道,先生常说‘我只有一个家乡,就是桐乡。’”“包括《妇女问题杂谈》《青年修养杂谈》《国民之修养》这些开启民智的教育书籍在内,陆费逵先生所有的著作署名都是桐乡陆费逵。”“先生无论是做文化还是实业,都有着远大的理想。”

一张老照片,一段段史料,在徐俊娓娓道来中,现场千余名听众沿着陆费逵一生的轨迹,亲身感受到伯鸿先生与教育、与文化、与中华书局、与桐乡的渊源。

陆费逵创立并执掌中华书局30年。作为中华书局的灵魂人物,他坚毅、专一、向前的精神以及“自奉薄,责己厚”的态度,不仅在中华书局得到传承,也对后世产生了重要影响。

陆费逵是杰出的出版家、教育家。他曾说:“我们希望国家社会进步,不能不希望教育进步;我们希望教育进步,不能不希望书业进步。我们书业虽然是较小的行业,但是与国家社会的关系,却比任何行业大些。”

在讲座中,徐俊说,“风雅桐乡”建设与中华书局秉承着相同的志向和目标,以伯鸿先生为媒,期待着伯鸿书香奖、伯鸿讲堂在桐乡开花结果,让陆费逵精神继续发扬光大。

“以前只知道陆费逵先生是桐乡人,也常常路过或是带着孩子去陆费逵图书馆,却不知道他的一生是如此精彩,让人肃然起敬。”在现场,慕名而来的市民钱丽娟感慨道。这1个多小时的讲座也让在场听众受益良多、意犹未尽。

据了解,今后,伯鸿讲堂(桐乡)每月一期,时间一般在每月的第三周周末。讲堂内容将涵盖政治、经济、历史、哲学、文学、艺术、医学等,演讲老师均为该领域内权威学者。讲座所期,旨在为大众构筑优秀文化的全阅读平台,向全民推进文化精品的分享传播,助力桐乡书香城市 and 人文名城建设。

桐乡经济开发区举行2018招商引资重点项目签约仪式 48亿元“大单”签约落户

本报讯 3月30日下午,桐乡经济开发区举行2018招商引资重点项目签约仪式,伴随着浦项一华友新能源材料项目、五轴机床及3D打印项目、榆阳汽车电子扩产项目等11个项目的签约落户,一季度经济开发区签约项目总投资达48亿元。项目的落地将实现桐乡2018重点项目招商引资的良好开局。市领导王申峰、冯中海、朱伟强、余东升等出席签约仪式。

市委副书记、市长王申峰对此次项目的签约表示祝贺,她指出,“区街合一”后的经济开发区(高桥街道)站上了新的发展起点,今年以来,经济开发区(高桥街道)在招商引资、项目推进上精准发力,经济呈现蓬勃发展之势。

同时,王申峰要求经济开发区(高桥街道)要打造项目落地最快、服务环境最优的良好营商环境,努力在项目落地生根、开花结果做好服务,加大产业培育力度,推动经济开发区(高桥街道)发展迈上新台阶。并以此次项目落户为契机,未来能有更多、更好的项目落户桐乡经济开发区,进一步夯实桐乡发展先进制造业的根基,为桐乡发展提供强大后劲。

此次,经济开发区(高桥街道)集中签约的11个项目中,包含8个工业项目、1个总部项目和2个人才项目。其中,在8个工业项目中,有5个属于汽车零部件及高端装备制造类项目。

一批优质项目缘何落户桐乡经济开发区(高桥街道)?“我们是上海大众的一级供应商,来经济开发区(高桥街道)投资,正是因为这里有我们需要的良好服务。”台州市中洋机械制造有限公司总经理林新华说,从第一次与经济开发区(高桥街道)的招商人员对接到正式签约,还不到三个月时间,这足以证明了经济开发区高效、贴心的服务。据悉,此次签约的“中洋机械汽车零部件项目”,年产950万件汽车零部件,包括发动机边盖、机油泵、电控等汽车关键零部件,预计达产后年销售收入3.5亿元,年上缴税收2500万元。

这批项目中,亦不乏代表行业发展方向的产业升级项目。“时常会有经济开发区领导来企业实地考察,深入基层一线,了解实体经济发展情况,及时提

供相关优惠政策资讯,给予扶持引导,全方位保驾护航。”浙江榆阳电子有限公司董事长林志良告诉记者,作为主营汽车智能中控、电源适配器的企业,此次签约的项目为榆阳汽车电子扩产项目,年产10万套智能中控导航仪,预计达产后年销售收入2亿元,年上缴税收2000万元。

林志良说,随着汽车汽配产业的快速崛起,经济开发区(高桥街道)在推进产业结构调整和招商引资过程中,大力扶持汽车产业进行集聚发展。未来,随着汽车产业快速步入新能源汽车和汽车智能化时代,桐乡的汽车产业优势必定越来越强。

据有关数据统计,经济开发区(高桥街道)实现精彩“开局”:今年1至2月全区规模以上工业总产值达55.36亿元,同比增长20.87%。其中汽车装备业产值达8.2亿元,同比增长41%。

新旧动力集聚的背后,是今年以来经济开发区(高桥街道)着力打造的“温暖气候”:紧紧围绕高质量发展走在全市前列的要求,聚力发展新经济,攻坚克难突破大项目,聚焦高质量服务。

桐乡经济开发区党工委书记、高桥街道党委书记屠建忠说,此次11个项目的落地,是经济开发区(高桥街道)在“精准招商持久战”中夺取的一次阶段性胜利。经济开发区(高桥街道)将坚定不移地以“两个发展重点”为引领,紧扣“高质量”发展主题,围绕以汽车汽配为主的高端装备制造业、新材料新能源和现代服务业三大重点产业开展招商选资,创新方式方法,实现招大引强,努力打造先进制造业集聚区 and 高质量外资集聚地。

“要让所有在经济开发区(高桥街道)落地的企业,都能在这片热土上,落地生根,茁壮成长,努力把经济开发区(高桥街道)建设成为先进制造业的集聚区、创新驱动的示范区、产城融合的新城区。”屠建忠说,经济开发区(高桥街道)将进一步加强企业服务,不断完善走访制度,切实了解企业的生产经营情况,掌握企业动态,帮助企业协调解决在建设发展过程中的实际困难和问题,营造高质量的投资环境。

本报记者 孙怡

永宁区块保护工程 前期调查摸底登记工作仍将继续

本报讯 从3月9日起,市旧城改造指挥部办公室对市区永宁区块进行了为期20天的前期调查摸底登记工作。截至3月29日,已有1294户永宁区块的住户登记完毕,登记率已超过80%。

3月30日,记者来到永宁街区房屋基本情况调查摸底现场办公点,看到现场仍陆续有居民前来登记。市城改办工作人员告诉记者,《永宁区块前期摸底调查摸底告知书》张贴后,每天约有60多户居民前来登记。“原本调查摸底登记工作为期20天,可仍有不少居民目前人不在本地,因此我们调查摸底登记工作将一直延续到清明节后。”

据了解,今年政府工作报告中明确提到将启动永宁区块保护工程。为了确保永宁区块保护工程顺利启动,市城改办第一时间抽调11名工作人员成立永宁街区房屋基本情况调查摸底现场办公点,对永宁区块内房屋的建筑面积、使用用途等基本情况进行调查摸底,为政府下阶段决策提供依据。

“永宁区块内的房屋情况较为复杂,有公租房、

单位房,也有私人房屋,根据调查摸底来看,这里一户分离、产权不清的情况较多,甚至还有一些住户的房屋没有房产证。”市城改办工作人员说,为此单纯依靠派出所所提供的户籍信息或人口普查提供的信息并不准确,还需通过居民上门登记、工作人员入户调查的方式进行信息采集。

因永宁区块涉及到梧桐街道东兴社区和永宁社区,为此现场办公点的3个工作小组还分别配备3名老社区干部配合开展前期调查摸底登记工作。东兴社区党员徐华曾是东兴社区主任,她说,自己的优势和居民很熟悉,在居民登记时,对居民的房屋所在地等情况更为了解,可以提高登记工作的效率。

市城改办在此提醒还未登记的永宁区块居民,尽快前往位于县前街老干部活动中心西侧的永宁街区房屋基本情况调查摸底现场办公点进行登记。如有疑问,可拨打88928268进行询问。

本报记者 吴卓尔